Test sulla parabola

Laretta tangente all a parabda y=x2+4x nel suo punto di ascissa 2 ha equazone
E| y=—8x-4 |£| y=8x+4 y=—4x-8 |E| nessuna dell erisposte & @rretta@ y=4x-8 y=8x-4

Il verticedella parabda y=(x—a)(x—3a) al variare del parametro avale
|E| [2a, & |£| [2a, —a2] [a/2, —a2/4] |E| nessinarisposta & corretta|E| [a, & [-2a, —&?

Leintersezioni dellaretta x+y=5 con la parabda passante per (0,0) e vertice(3,2) sono

[a] (32 e(52 -512)[b] (3.2)e(152,52)[c] (32 e(5 -5)[d] (32) e(152 -5)[e (3.2) e(-152,-5/2) [f] nesana
ddlerisposte € orretta

L’ equazone dell a parabda passante per I’ origine degli ass cartesiani e on il verticend punto (2,-4) é

nesaina dell e proposte Ax-y+x2=0|c| 4x-y=x? Ax+y+x2=0 Ax+y=x?
¢

Laretta 2x+5y=4, rispetto alla parabda y=x2 &
[a] esternalb] secante[c] tangente

|E| Il verticedella parabdaé
|E| il punto piu vicino a fuoco ealladirettrice|£| il punto piu ato o ks dellacurva nesaunadell erisposte € sattao

completa@ il punto di ascissa —b/(2a) E| il puntoin cui la parabdatoccaladirettrice

L’equazioneyz\/; rappresenta
|E| nulla che abbia ache vedere @n Iaparabda|£| una semiparabda con ase orizzontale unacirconferenza@ una

parabda con ase orizzontale|§| una parabda con as® verticale una semiparabda con ase verticale

La parabda y=3x2-10x+8 incontra gli ass cartesiani nei punti

[a] (0,3); (0,-10)e(0,8)[b] (0.8); (2,0) e(-4/3,0) [¢] (3.0); (-100) e(8,0) [d] (0.8); (2.0) e(4/3,0)[¢] (0.8); (-2.0) e
(4/3,0) nesaunaddlerisposte € orretta

\1 |E| La parabolain figura ha equazione
a y=x3+1
o y=(1-x)?
a  y=(x+1)?
QO y=x2+x+1
t t a

nesaunaddl e risposte & orretta o completa

La parabda con as verticale rappresentata in figura ha equazone

y = —X%+3x-2
y= x?>-3x+2

a
a
O y=Xx2+3x+2
% 2 a y=-—Xx2-3x-2
QO y=x2+2x-3
O nesanadedle equazoni
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Soluzioni
Laretta tangente alla paabda y=x2+4x nel suo puro d asciss 2 haequaziore ...

Il punto di tangenza ha coordinate (2,12) e appartiene alla curva. Pertanto I’equazione della tangente coincide con quelladella
polare
2

y=x + 4-x
v + 12 4-{x + 2}
2 < 2
y +12 = 8-{x + 1)
g =4-{2-w — 1%

gy =8-x—-4 ///K

Il verticedella parabda y=(x-a)(x—3a) al variare del parametro avale

Dallaequazone s evince de l'ass verticale dell a parabd a ha equazone x=2a (punto medio fra ae 3a). Pertanto I'ordinata
dd vertice saray=(2a—a)(2a—3a)=—2a el verticeil punto (2a, —&?)

Leintersezioni dellaretta x+y=>5 conla paabda passante per (0,0) e vetice(3,2) sono

Imponiamo il passaggio dell a parabda passante per I'origine eper verticeil punto (3,2) erisolviamo il sistema

2 =%a+3-h
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L'equazione della parabda passante per I’ origine degli ass cartesiani e wnil verticenel purto (2,-4) €

2
y=a-{x -2 -4

2
y=ax —4d4-a-x +4-a-—-4

e pertanto affinché pass per I'origine bisogna che
4a-4=0 - a=1 - y=x2-4x
Laretta 2x+5y=4, rispetto dla paabday=x2¢ ...

Sostituendo al posto di y il termine x2 nellaretta éhiamo una equazone di seacondo grado in x con il discriminante positi vo:
pertanto laretta & secante

|E| Il verticedella parabda éil punto piu vicino al fuoco e alla direttrice

L’equazione y:\/;< rappresenta...
Ponendo x=0 e y=0, elevando entrambi i membri al quadrato si ottiene x=y? e quindi una semiparabda con as® orizzontale



La paabda y=3x2-10x+8 incontra di ass cartesiani nei purti

2
SOLUE(3-x — 18-x + 8, x)

(0, 8) (2,0) e (4/3, 0)

|E| La parabdain figura haequazione y=(1-x)2

La paabda con ass veticale rappresentata in figura haequazione y = —x2+3x-2



